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Starostové Mikroregionu Chrudimsko se v úterý setkali s hejtmanem Pardubického kraje
Martinem Netolickým. Jedná se o součást konceptu mikroregionu, kdy se starostové
pravidelně scházejí nejen mezi sebou, ale také s dalšími aktéry veřejného života v kraji. Řeč
byla o financování kraje, opravách silnic či dotačních programech.

„Tato setkání pořádáme každý měsíc v jednotlivých členských obcích a vždy se sjede okolo deseti
starostů, kteří během dvou hodin společně posnídají a proberou témata, která je tíží. V minulosti to
byla například instalace radarů, problémy s textilem v obcích, ale také třeba úpravy a dodržování
obecních vyhlášek či funkce starosty jako opatrovníka,“ přibližuje náplň snídaní předsedkyně
Mikroregionu Chrudimsko a starosta Rabštejnské Lhoty Michaela Charvátová. Následně si
starostové projdou část obce, kterou se jednotlivé obce chtějí pochlubit či potřebují pomoci s
řešením problému.

Starosty v rámci jednání zajímala aktuální situace týkající se změny rozpočtového určení daní pro
kraje. „V září jsme podali návrh k Ústavnímu soudu na zrušení části zákona o rozpočtovém určení
daní pro kraje, a to prostřednictvím senátorů napříč politickým spektrem. Zároveň budeme řešit
opětovné podání legislativní iniciativy do Poslanecké sněmovny, jelikož ty předchozí spadly koncem
volebního období pod stůl, aniž by došlo k jejich projednání, což je neúcta ke krajským samosprávám.
Boj za spravedlivé peníze pro náš kraj tak určitě nevzdáváme,“ řekl hejtman Martin Netolický.

Návaznost na krajský rozpočet mají také opravy silnic, které jsou tématem každého setkání se
starosty. „Bohužel podfinancování našeho kraje má dopad do rychlosti obnovy silnic II. a III. tříd.
Řadu projektů jsme schopni realizovat díky evropským fondům, ale na opravy v rozsahu, které
bychom chtěli, a které starostové žádají, nemáme prostředky. Bohužel nám v tom nepomáhá ani
situace, kdy pro letošní rok chybí příspěvek ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Zatímco v
roce 2023 se mezi kraje dělilo šest miliard, tak v loňském roce po řadě debat už jen dvě a letos jsme
bez prostředků zcela. Nicméně do silnic se vždy snažíme dávat maximum všech volných prostředků a
stejně tomu bude i v letošním roce,“ avizoval hejtman Netolický.

Dalším z témat setkání s hejtmanem byla také dotační politika Pardubického kraje. Hejtman
Netolický seznámil starosty se systémem podpory hospodářsky a sociálně ohrožených území, ale
také dalšími krajskými dotacemi.

Aktivní účast starostů mikroregionu si chválí manažer svazku Roman Málek. „Naši starostové se radí
i komunikují i průběžně - mají společnou WhatApp skupinu, kde mohou sdílet svoje problémy či se
domlouvat. Navíc pravidelně pořádáme exkurze – zejména za problematikou odpadového
hospodářství a samozřejmě nechybí i návštěva Země živitelky, kde se zajímají o novou komunální
techniku – pro údržbu v obcích či zimním úklidu,“ doplnil Málek.

Svazek Mikroregionu Chrudimsko tvoří dvacet devět obcí, které spolupracují zejména na
neinvestičních projektech. V minulosti ale například stály za projektem stezek v Rekreačních lesích
na Podhůře či budování cyklotras v okresu Chrudim.
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